



Народное слово

2022 — Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

2 ноября 2022 года, № 234 (8258)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт



Президент Узбекистана выступил за расширение сотрудничества с Германией



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 1 ноября принял делегацию Германии во главе с федеральным министром иностранных дел Анналеной Бербок, находящуюся в нашей стране с официальным визитом.

Кроме того, расширяется финансово-техническое сотрудничество, в том числе по линии банка «КМВ» и Германского общества по международному сотрудничеству.

Глава внешнеполитического ведомства Анналена Бербок вновь подчеркнула приверженность Германии всемерной поддержке программы демократических преобразований и социально-экономических реформ в новом Узбекистане.

Отмечена важность продолжения продуктивных обменов и консультаций на уровне внешнеполитических ведомств двух стран, эффективного воздействия механизмов поддержки совместных деловых инициатив и бизнес-проектов, проведения культурно-гуманитарных мероприятий.

Выражено удовлетворение ростом показателей взаимной торговли и инвестиций. С начала этого года товарооборот вырос на 45 процентов. Объемы привлеченных инвестиций по итогам текущего года составят до одного миллиарда евро. В частности, в настоящее время в Узбекистане успешно работает свыше 200 ведущих немецких компаний.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

Проанализирована эффективность льгот

При Президенте Шавкате Мирзиёеве состоялось совещание по анализу эффективности льгот, предоставленных отраслям экономики.

Иногда людям нужна помощь, чтобы начать свой бизнес, а предприятиям или отдаленным районам — ресурсы для развития и выхода на экспортные рынки. Государство, оказывая такое содействие, помогает созданию рабочих мест и увеличению доходов населения.

В последние годы в соответствии с этими целями был введен ряд льгот. В 2021 году их общий объем составил 51 триллион сумов. В результате в прошлом году было открыто 170 тысяч хозяйствующих субъектов, создано более 500 тысяч рабочих мест.

За последние шесть лет в одной только налоговой сфере предоставлено около 1,4 тысячи льгот.

Субсидии для поддержки экспортаторов также дают свой результат, помогая предпринимателям выходить на внешний рынок. В прошлом году было выделено 280 миллиардов сумов таких субсидий, из которых 220 миллиардов направлено на компенсацию транспортных расходов. В результате 2,8 тысячи предприятий впервые вышли на внешний рынок.

Вместе с тем предприятиям-экспортерам компенсируется часть рас-

ходов на международную стандартизацию и сертификацию, страхование и даже рекламу. В результате на каждый предоставленный сум в электротехнической отрасли приходится 870 сумов экспорта, 555 сумов — в текстильной отрасли, 273 сумма — в индустрии стройматериалов.

Для содействия предпринимателям создана система компенсации процентов и поручительства по кредитам. Для снижения кредитной нагрузки Фондом по поддержке предпринимательской деятельности взяты обязательства на 6 триллионов 100 миллиардов сумов, только в текущем году выплачены компенсации на 2 триллиона 500 миллиардов сумов.

Однако наблюдаются случаи неэффективного или нецелевого использования льгот. Так, из 127 видов субсидий, выплачиваемых из государственного бюджета, 15 не используются на практике.

Эффективность льгот в разных секторах и отраслях неодинаковая. Например, льгота в один сум в сельском хозяйстве создает 33 сумма добавленной стоимости. Этот показатель составляет 30 сумов в здравоохранении,

22 сумма — в образовании, 16 сумов — в сфере информационных технологий.

На совещании дано указание повысить эффективность льгот.

— В последние годы, чтобы дать стимул развитию отраслей экономики, мы были вынуждены ввести беспрецедентное количество льгот. Сегодня настало время понять, что это дало, какие выводы были сделаны, какой получен опыт. Необходимо расставить по местам каждый сум, выделенный из бюджета, повысить результативность льгот, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Заместителю Премьер-министра и министру финансов поручено определить индикаторы эффективности всех льгот и субсидий, внедрить систему строгого контроля за их эффективным использованием.

Поставлена задача организовать в Счетной палате отдел мониторинга и проводить постоянный анализ эффективности льгот.

Подчеркнуто, что необходимо инвентаризировать налоговые и таможенные льготы, отменить неэффективные, унифицировать льготы для иностранных и отечественных инвесторов.

По республике 31 процент налоговых льгот приходится на город Ташкент. Доля Республики Каракалпакстан, Джиззакской, Хорезмской и Сурхандарьинской областей не превышает двух процентов. Вместе с тем требования, налоги, льготы, субсидии, компенсации и преференции одинаковы для всех регионов, будь это, к примеру, Алтынайский район Сурхандарьинской области или Мирабадский район города Ташкента.

Поэтому глава государства дал поручение внедрить систему, в соответствии с которой налоговые льготы будут предоставляться исходя из уровня развития регионов.

— Теперь нужно выезжать на места, принимать целевые решения, выводить на путь развития самые отдаленные районы, правильно пользуясь льготами, — сказал Президент.

Отмечено, что необходимо повысить информированность населения и предпринимателей об этой сфере, расширить масштаб использования льгот. Предложено создать единый открытый портал по субсидиям и поэтапно внедрить на нем функционал по представлению всех существующих льгот.

УзА.

НС В МИРЕ О НАС

Сплененность, поддержка, партнерство

И тоговый документ состоявшегося 15–16 сентября в Самаркандине саммита Шанхайской организации сотрудничества распространен в качестве официального документа 77-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН.



Документ «Самаркандский саммит ШОС: солидарность во имя общей безопасности и процветания» издан в Журнале ООН на всех шести официальных языках, широко распространен среди государств — членов организации, ее структурных подразделений, а также размещен в Системе официальной документации.

В документе отмечается, что Самаркандский саммит ШОС послужил весьма своевременной и эффективной международной платформой для конструктивного обсуждения актуальных вопросов региональной и глобальной повестки в условиях усиливающейся взаимосвязанности, а также позволил наметить новые пути укрепления многостороннего взаимодействия в интересах обеспечения стабильности, безопасности и устойчивого развития.

Узбекистану удалось в полном объеме выполнить план своего председательства в ШОС, в рамках которого было проведено более 80 крупных мероприятий.

Подчеркивается, что Президент Шавкат Мирзиёев в своем выступлении на саммите отметил, что ШОС вступает в новый, еще более ответственный этап своего развития, и организации предстоит решать многие приоритетные задачи сотрудничества.

В данном контексте Узбекистаном выдвинуты несколько конкретных предложений и практических инициатив по актуальным вопросам многогранного сотрудничества в рамках ШОС. Прежде всего подчеркнута важность дальнейшего сохранения внеблокового статуса ШОС и ее открытости, ориентированности на широкое международное сотрудничество, соблюдения принципа неделимости безопасности.

3

НС В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Выверенные положения правовых актов

Состоялось очередное пленарное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса. Депутаты рассмотрели законо-проекты, включенные в повестку дня, заслушали отчет на парламентский запрос нижней палаты и направили запрос.

Обновленный Трудовой кодекс: баланс интересов работников и работодателей

На днях Президент Шавкат Мирзиёев подписал Закон «Об утверждении Трудового кодекса Республики Узбекистан», который был обновлен с учетом требований

времени и опубликован в средствах массовой информации. В нем определены основные принципы правового регулирования трудовых отношений.

Выступая на очередном пленарном заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса, Спикер Н. Исломов отдельно остановился на новой редакции Трудового кодекса, уделив особое внимание его сути и содержанию. Он подчеркнул, что основная часть кодекса — нормы прямого действия, которые в процессе работы над документом были доведены до уровня модельного закона, то есть его текст соответствует юридическим, техническим и лингвистическим требованиям.

НС КОНТАКТЫ

Узбекистан — Германия: укрепление межпарламентских связей

Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева встретилась с членами парламентской группы бундестага ФРГ «Германия — Центральная Азия». В ходе мероприятия обсуждены состояние и перспективы сотрудничества между Узбекистаном и Германией, вопросы укрепления межпарламентских связей.

В настоящее время между двумя странами расширяется сотрудничество по многим направлениям, в том числе в торговой, инвестиционной, культурно-гуманитарной сферах. Значительно активизировались двусторонние межпарламентские связи. Стремлению Германии к сотрудничеству способствовала открытая конструктивная и pragmatичная внешняя политика Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева.

2

Узбекистан — Германия: укрепление межпарламентских связей

Важной вехой в развитии межпарламентского партнерства стала встреча в 2019 году лидера Узбекистана с Председателем бундестага Германии в рамках официального визита в эту страну. Меморандум о взаимопонимании и сотрудничестве, подписанный Олий Мажлисом Узбекистана и бундестагом Германии по итогам встречи, обеспечил правовую основу отношений между парламентами.

Председатель Сената Т. Нарбаева, отметив богатый опыт и традиции немецкого парламентаризма, обозначила необходимость развития межпарламентских связей, важным направлением которых является взаимодействие в рамках реализации проекта ЕС «Inter Pares». Председатель верхней палаты парламента подчеркнула, что благодаря достигнутым положительным результатам в повышении роли парламента в системе государственного управления Узбекистан стал первой страной в регионе, участвующей в данном проекте.

В ходе встречи стороны отметили, что формат подобных встреч послужит началом нового этапа развития узбекско-германских отношений на пути развития взаимовыгодного и многогранного сотрудничества.

Заместитель председателя парламентской группы «Германия — Центральная Азия» Робин Вагнер отметил, что развитию отношений с

2 ноября 2022 года



www.xs.uz/ru



narodnoeslovo.uz



@ns_uz

Спленчность, поддержка, партнерство

1→ «Акцентировано внимание на необходимость укрепления сплоченности, взаимной поддержки и партнерства на основе принципов «Шанхайского духа», посредством которого можно обеспечить мир, стабильность и процветание в регионе ШОС», — говорится в документе. — В целях совместного преодоления кризисных явлений и достижений устойчивого развития на пространстве ШОС отмечалась необходимость расширения сотрудничества в сфере экономики, торговли и инвестиций».

Сообщается, что, согласно повестке саммита, лидеры обсудили вопросы дальнейшего углубления многопланового и взаимовыгодного сотрудничества в рамках ШОС. Состоялся обмен мнениями по актуальной региональной и международной проблематике в контексте развития политической и экономической ситуации в регионе. Согласованные позиции государственных членов были зафиксированы в принятой Самаркандской декларации — главном итоговом документе саммита. В ней нашли отражение общие подходы стран ШОС к решению региональных и мировых проблем, обозначены приоритеты по развитию организации.

Подчеркнуто, что по итогам переговоров принят рекордное количество документов — более 40 соглашений, концепций, программ и иных решений, которые будут способствовать наполнению качественно новым практическим содержанием сотрудничество по перспективным направлениям деятельности ШОС. Принята также ряд программ и планов сотрудничества в таких важнейших сферах, как стимулирование промышленной кооперации, использование возобновляемых источников энергии, инфраструктурное развитие, цифровая грамотность и искусственный интеллект, внутрирегиональная торговля.

Среди них, в частности, Комплексный план по реализации Договора о долгосрочном добрососедстве, дружбе и сотрудничестве, Концепция по развитию транспортной взаимосвязанности, Концепция взаимодействия в области «умного» сельского хозяйства и внедрения агроЭнергетических инноваций.

«Саммит продемонстрировал растущую ответственность организаций в плане реагирования на современные глобальные вызовы и угрозы», — говорится в документе.

Отмечено, что в заявлении Совета глав государств — членов ШОС по поддержанию безопасности и стабильности международных цепочек производства и поставок подчеркивается стремление ШОС к содействию бесперебойным транспортным сообщениям и сокращению барьеров в торговле между странами-участницами.

Акцент

По итогам переговоров принято рекордное количество документов — более 40 соглашений, концепций, программ и иных решений, которые будут способствовать наполнению качественно новым практическим содержанием сотрудничество по перспективным направлениям деятельности ШОС.

В документе также говорится, что в рамках узбекского председательства достигнут серьезный прогресс в вопросе расширения состава участников ШОС. Подписан Меморандум об обязательствах Ирана, что открывает прямой путь к полноправному членству этой страны в ШОС. Завершено правовое оформление статуса партнера по диалогу ШОС Египта и Катара путем подписания соответствующих меморандумов. Принято решение о начале процедуры приема Беларусь в качестве полноправного члена организации. Лидеры также поддержали заявки Бахрейна, Мальдив, Объединенных Арабских Эмиратов, Кувейта и Мьянмы на получение статуса партнеров по диалогу ШОС. Расширилась сеть партнерских организаций ШОС — «на полях» мероприятий подписы меморандумы о взаимопонимании ШОС с Лигой арабских государств, ЮНЕСКО и ЭСКАТО.

Эти достижения в очередной раз подтверждают присущий для организации динамизм, ее открытость и стремление к широкому международному сотрудничеству. Самаркандский саммит ШОС значительно способствовал повышению и приумножению общего потенциала организации, укреплению многостороннего взаимодействия и усиению ее международного авторитета.

В заключение подчеркивается, что одним из ключевых событий саммита стало выдвижение Президентом Узбекистана новой Самаркандской инициативы солидарности во имя общей безопасности и процветания, нацеленной на обеспечение мира и стабильности, широкое международное сотрудничество и продвижение устойчивого развития человечества.

Президентом Узбекистана предложено провести первый международный форум Самаркандской инициативы в следующем году в Самарканде. Практический запуск данной весьма своеобразной инициативы должен стать вос требованным дополнением усилий ШОС по обеспечению мира, стабильности и процветания на огромном евразийском пространстве.

ИА «Дунён».

НС РЕЗОНАНС

Высокие технологии на службе у хирургов

Mы являемся свидетелями чрезвычайно важных реформ в сфере здравоохранения. На развитие этого направления в 2022 году выделено 28 триллионов сумов. Существенные изменения затрагивают все звенья системы. Не составляет исключения и такая важная составляющая здравоохранения, как оказание высокотехнологичной неотложной хирургической помощи.

На днях в Республиканском научном центре экстренной медицинской помощи открылся уникальный хирургический комплекс, способный принять почти три тысячи пациентов в год. Перед вводом объекта в эксплуатацию его посетил Президент Узбекистана. Мне выпала честь привести для главы государства экскурсию по отделению сосудистой

нейрохирургии. Здесь расположены операционные, отвечающие высоким мировым стандартам. Созданные здесь условия позволяют поднять оказание специализированной медицинской помощи населению на совершенно новый уровень.

Нейрохирургия — одна из самых сложных и высокотехнологичных отраслей медицины. Мозг человека работает как точнейший механизм, любое неосторожное вмешательство в его деятельность во время операции может привести к трагическим последствиям, инвалидности и даже смерти пациента. Современное высокотехнологичное оборудование, установленное в операционных нашего отделения, позволит свести к минимуму такие случаи, значительно повысить эффективность хирургического лече-

ния, снизить летальность и инвалидизацию пациентов с патологиями мозга и сосудов, улучшить качество жизни больных.

Теперь в распоряжении врачей операционный микроскоп, новейшая нейронавигационная система, ультразвуковой деструктор и другие дорогостоящие аппараты. С их помощью можно проводить сложные высокоточные операции на сосудах головы и мозге, в том числе на глубинах расположенных долях. Во время таких процедур нейрохирург воздействует лишь на патологические очаги, удаляет или ликвидирует их, не повреждая здоровые ткани, функционально важные участки и анатомические структуры мозга. На данный момент в РНЦЭМП проводится 600—700 нейрохирургических операций в год. Открытие нового корпуса позволит увеличить их количество в два раза.

При этом речь идет о малотравматичных вмешательствах, после которых пациенты быстро восстанавливаются и возвращаются к привычной жизни.

Конечно, работа в высокотехнологичной операционной требует от хирурга особых знаний и навыков. Для этого почти все



Foto X. Poidzova.



НС НАСЛЕДИЕ

Язык — исток родства

B Международной исламской академии Узбекистана состоялся научно-практический симпозиум, посвященный изучению философии, культуры, взаимных связей и интеграции тюркоязычных государств.

В международном мероприятии, которое прошло уже в третий раз, приняли участие ученые из Узбекистана, Казахстана и Таджикистана. Отмечалось, что древние государства, основанные тюркскими народами, сыграли важную роль в истории человеческой цивилизации. Древний тюркский язык оказал значительное влияние на формирование и развитие узбекского языка. На нем писали свои труды такие выдающиеся ученые, как Беруни, Фараби, Рудаки, Юсуф Хос Ходжий, Ахмад Юнаки, Захирiddин Мухаммад Бабур, и другие. Они не только внесли огромный вклад в мировую науку, но и оказали большое влияние на развитие языка тюркских народов.

Цивилизация тюрков появилась во времена зарождения Великого шелкового пути, в течение тысяч лет их язык был единственным. Хотя в средние века началось его деление на диалекты, существенные различия между языками тюркских народов появились лишь в XX веке, — сказал доктор философских наук, профессор Бахтиёр Каримов. — Глубокое изучение общего наследия тюркоязычных стран имеет огромный потенциал для укрепления всестороннего сотрудничества, культурного, научного и образовательного обмена между нашими государствами.

Первым научным исследователем древнетюркского языка стал великий ученый Махмуд Кашиги. Его знаменитый афоризм гласит: все доброе начинается с языка.

В действительности, все лучшие качества человека формируются благодаря такому неповторимому чуду, как родной язык, — отметила доктор филологических наук, профессор Матлиюба Каҳхарова. — Эти слова руководитель нашей страны произнес в недавнем праздновании в честь Дня праздника узбекского языка. Именно он является символом национального своеобразия, бесценным мостом, связывающим наших предков с нынешним поколением. Поэтому важной задачей философов, историков, филологов и литераторов является развитие и обогащение родного языка, популяризация написанного на нем наследия в близких нам странах тюркского Востока. Работа в этом направлении может помочь в создании новых туристских продуктов и услуг, в том числе в сфере паломнического туризма.

Муминжон ХУЖАЕВ,
кандидат философских наук, доцент

НС БИЕНАЛА

Концепция искусства будущего

Zавершившаяся IX Ташкентская международная биеннале современного искусства «Художник и общество. Концепции искусства будущего» вписала новую страницу, став одним из ярких культурных событий.

Берущая старт в 2001 году, Ташкентская биеннале по сравнению с аналогичными зарубежными выставками имеет небольшую историю, и становление ее все еще продолжается. Но тот факт, что интерес к ней проявляется с каждым разом все больше стран и художников, говорит о растущем авторитете. В этом году ее участниками стали творцы из 35 стран. Свое искусство и опыт в онлайн-форматах продемонстрировали около сорока зарубежных мастеров. Узбекистан же представляли лучшие художники республики, в том числе талантливая молодежь.

Современное искусство — это рефлексия художников на происходящие события в мире. Своим творчеством они побуждают задуматься над актуальными социальными проблемами, изменениями в обществе. Удалось это сделать участникам нынешней биеннале или нет, решать зрителям, посетившим в эти осенние дни выставочные площадки столицы. Посмотреть им было на что — поп-арт, цифровое, видео- и фотоискусство, инсталляции, а также живопись, графика, скульптура.

В Центральном выставочном зале, например, разместились инсталляции, авторы которых попытались ответить на вопрос, что же такое современное искусство.

К примеру, своей зрелищностью привлек внимание арт-объект британского скульптора Юнуса Сафардиара «Новая надежда». Свисающие с потолка обугленные деревянные предметы олицетворяли человеческие сердца, покречневшие от потока угрожающих спокойствию новостей. По словам автора, несмотря на происходящее в мире катаклизмы, войны, пандемию, всегда есть новая надежда. В работе ее олицетворяет свет, пробивающийся сквозь арт-объект.

Юнус Сафардиар также провел мастер-класс для молодых художников Узбекистана, любителей современного искусства.

Главной темой работы «Тетрис» художницы Марии Ли-Сайфи стала реконструкция, вырубка деревьев и серые будни. Как и подобает художнику, она не оценивает происходящее, а лишь фиксирует неизбежность бесконечных перемен.

В рамках биеннале в Галерее изобразительного искусства Узбекистана прошли три выставки. Первая демонстрировала работы художников Центральной Азии, вторая — творения группы современных художников Узбекистана «5+1» под названием «STAN». Третья



экспозиция была посвящена творчеству каракалпакских мастеров.

Среди художников Центральной Азии хочется отметить работы Батухана Баймена. Это яркий представитель казахстанской школы станковой графики, остро чувствующий современность. Его графические листы будут обображеные, не оставляя никого равнодушным к проблемам истории его родного края, судьбы народа, заставляя размышлять о позиции художника в современном мире. Например, литографию «Желтоксан» он посвятил трагическим страницам истории современного Казахстана. «Страна» и «страна»). В современном персидском языке он применяется для образования географических названий мест проживания племен, народов и разных этнических групп. Входит в названия многих стран и регионов, особенно в Центральной Азии. Каждый участник экспозиции по-своему и своеобразно истолковал эту тему, выразив в ней свое мировоззрение, мысли и переживания.

Например, Санжар Джаббаров в своем проекте обратился к пограничным проблемам, возникающим на территории Центральной Азии. Картина в форме сердца является собственной метафорой,

подчеркивающей, что вечные конфликты берут от��а каждого, а это в свою очередь вызывает проблемы с сердцем у живущих там людей. Ленты кардиограммы являются продолжением выполненной в форме сердца работы, на которых изображены реальные границы Казахстана, Кыргызстана, Туркменистана, Таджикистана и Узбекистана.

Оценивали работы участников биеннале профессионалы своего дела — главный куратор фонда Гаруцо (Италия) Александро Карер, художник, председатель Бихарского музея (Индия) Анджани Кумар Синг, скульптор Юнус Сафардиар (Великобритания), член-корреспондент Российской академии художеств Кирилл Гаврилин и директор Галереи изобразительного искусства Национального банка Узбекистана доктор искусствоведения Камола Акилов.

— Ташкентская международная биеннале современного искусства молодая, но быстро развивающаяся, здесь представлены разные виды искусства, творчества, — отметил Кирилл Гаврилин. — Поэтому работа жюри была довольно сложной. Но результаты превзошли все ожидания. Очень рады за узбекистанскую группу «5+1», которая достойно представила свою страну в международном пространстве.

Первое место было присуждено Батухану Баймену (Казахстан) за персональную выставку. Второе — Линде Марии Вернер (Германия) за видеоарт «Поверхность». Третьего места удостоен Виктор Аз (Узбекистан) за фотопроект «Биометрический паспорт».

IX Ташкентская международная биеннале давала возможность участникам наладить творческие контакты, обменяться взглядами и опытом, обсудить актуальные проблемы современного искусства. А зрителям — переосмыслить каждую работу, увидев в ней что-то свое, окунуться в иное измерение, поразмыслить другими категориями.

Ирина МИРНАЯ,
«Народное слово».

НС ОБЪЕКТ ВНИМАНИЯ

Текстильная промышленность Узбекистана, основанная на переработке местного сырья, имеет многовековую историю. Движение по Великому шелковому пути через Узбекистан, развитое в нашем древнем крае ремесленничество из хлопковой и шелковой тканей, глиняная посуда с росписью были известны во многих государствах мира.



В настоящее время легкая промышленность имеет высокий рейтинг среди отраслей, осуществляющих экспорт продукции, располагает широким ассортиментом товаров — от пряжи до готовой продукции. С этой точки зрения, развитие экспортного потенциала зависит от имеющихся стратегических инвесторов, конъюнктуры товаров на мировом рынке, эффективности бизнес-плана, подготовки кадров.

До 1991 года переработка хлопкового волокна в республике не превышала десяти процентов, экспорт продукции — 7,7 миллиона долларов. В последние годы в текстильной промышленности произошли коренные изменения. Объем выпуска продукции увеличился в 5,1 раза. В 2016—2021 годах экспорт швейно-трикотажных изделий вырос на 6,2 процента. Доля текстильной промышленности в общем экспорте достигла 17,7 процента, количество видов продукции превысило 500.

Принятие постановления Президента «Об образовании Наманганского института текстильной промышленности» способствует дальнейшему развитию данной сферы и ее обеспечению конкурентоспособными кадрами.

Наманганская область считается одной из самых передовых по производству текстильных изделий. Их выпуск и экспорт стали драйверами региона.

С 10 апреля 2021 года Узбекистан по схеме общих преференций «GSP+» принят как страна-бенефициар. «GSP+» предоставляет льготы по полной отмене тарифов на товары развивающихся стран, которые экспортируются в развитые страны. В результате будут созданы десятки тысяч рабочих мест, еще больше повысится значение отрасли в росте благосостояния народа, экономике и экспортной страны. Постановление Президента служит пополнению текстильной промышленности тысячами квалифицированных кадров, обладающих современными знаниями.

Оно охватывает все формы организации деятельности нового высшего образовательного учреждения в соответствии с современными требованиями. Это внедрение совместных учебных программ, усиление интеграции образования и производства, формирование у студентов навыков самостоятельного получения знаний и предпринимательства, сотрудничество с ведущими зарубежными вузами, налаживание квалификационной практики студентов на крупных предприятиях текстильной промышленности, применение системы оценки студентов и преподавателей на основе международных стандартов.

Создание при институте Текстильного технопарка привлечет в область инвестиции для производства на базе вуза технологической продукции и ее коммерциализации, обеспечения финансовой самостоятельности. Открытие школы передовой текстильной инженерии, студии дизайна, Центра инноваций и трансфера технологий позволит маркировать качество текстильных тканей и их окраски. Студенты смогут моделировать современную одежду, научно-исследовательские достижения профессоров и преподавателей найдут спонсоров, будут реализованы новые разработки и технологии.

С Стратегии действий и Стратегии развития особое внимание уделяется глубокой переработке хлопкового волокна. Хотя Узбекистан входит в чис-

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-1124.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 452. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.



ISSN 2010-867001

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.
Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газет ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

НС ТУРИЗМ

Неделя духовности и толерантности

В Самарканде, Хиве, Бухаре и Ташкенте проходит Международная неделя паломнического туризма.



Событие призвано укрепить имидж Узбекистана как одного из важных духовных центров мировой цивилизации, популяризировать огромный потенциал паломнического туризма в республике, диверсифицировать сервис в данном сегменте индустрии путешествий, увеличить экспорт паломнического туризма.

После того как туризм был объявлен в стране одним из главных драйверов экономического развития, принят пакет важных решений, направленных на устойчивое развитие всех направлений данной отрасли. Исходя из уникального исторического потенциала сделан акцент на повышение привлекательности паломнического туризма. Наряду с совершенствованием необходимой инфраструктуры и учитывая интересы верующих сервиса продолжена большая работа по популяризации данного направления туристского потенциала Узбекистана за рубежом.

Комплексные мероприятия дали свои результаты. В мировом рейтинге паломнического туризма республика за последние годы продвинулась с 34-й на девятую позицию.

Среди имеющихся в стране более восьми тысяч объектов культурного наследия 1 257 являются культовыми. Более тысячи относятся к исламской и 57 — к христианской религии, девять — к буддизму и восемь — к иудаизму. На мероприятие Недели паломнического туризма приглашены представители всех действующих в нашей стране конфессий и национальных культурных центров.

В рамках мероприятия откроется выставка «Современная исламская архитектура», пройдет фестиваль исламского прикладного искусства, ярмарка «Культура книговедения в Мовароуннахре», международный форум «Центральная Азия — центр исламского искусства».

Роман МАРСОВ,
«Народное слово».

НС ИКТ

В горном селе IT-комплекс



В завершающий день Недели информационно-коммуникационных технологий «ICTWEEK Uzbekistan-2022» состоялся торжественное открытие комплекса IT Village.

Сооруженный на территории горного села Аксай Нурабадского района Самаркандской области комплекс предназначен для развития IT-инфраструктуры в отдаленных регионах страны, обучения передовым технологиям детей и молодежи из близлежащих населенных пунктов, а также для проведения международных и локальных форумов, хакатонов и других мероприятий.

В комплексе имеются оснащенные современным оборудованием учебные кабинеты, конференц-зал, кинотеатр, функционируют медицинский пункт, узел связи и другие объекты. Установлены солнечные панели, обеспечивающие их электроэнергией. По словам разработчиков проекта, здесь можно проводить занятия для 600 детей и подростков, предоставить необходимые условия для работы свыше 200 программистов. Созданы также все возможности для качественного обслуживания туристов.

Самарканд всегда славился своей богатой историей, издавна был связующим звеном на Великом шелковом пути. Этот древний город снова в центре внимания. Здесь успешно прошла Неделя ИКТ и состоялось открытие IT Village. По словам специалистов информационных технологий и коммуникаций, в стране прикладываются большие усилия, чтобы юноши и девушки не испытывали трудностей в получении IT-образования.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
«Народное слово».



Текстиль: отрасль стратегического значения

Акцент

Наши готовые швейные изделия экспортируются в 27 стран Европы — Великобританию, Францию, Италию, Германию, Португалию, Испанию, Нидерланды и другие. Продукцию Узбекистана покупают в США, Канаде, Бразилии — в восьми странах Американского континента. В Азии наш текстиль нашел своих покупателей в более 20 государствах, к примеру, в Японии, Южной Корее, Китае, Индии. Бренд «Сделано в Узбекистане» успел стать известным даже в государствах далекого Азиатского континента — Египте, ЮАР, Марокко, Тунисе. Таким образом, на карте мира появился новый и мощный центр текстиля с названием «Узбекистан».

расли осуществляется на основе модернизации и диверсификации, обеспечения углубленной переработки хлопкового волокна и шелкового сырья, производства востребованной на внешнем рынке готовой текстильной и швейно-трикотажной продукции с высокой добавленной стоимостью, увеличения объемов экспорта. Предприятиям предоставлены льготные кредиты, налоговые и таможенные льготы и преференции, они освобождены от уплаты налога на прибыль и налога на имущество, единого налогового платежа для микрофирм и малых предприятий, обязательных отчислений в Республиканский дорожный фонд.

Подписаным главой государства 14 декабря 2017 года Указом «О мерах по ускоренному развитию текстильной и швейно-трикотажной промышленности» была утверждена «дорожная карта» по ускоренному развитию текстильной и швейно-трикотажной промышленности. В постановлении Президента «О мерах по дальнейшему развитию легкой промышленности и стимулированию производства готовой продукции» от 16 сентября 2019 года, постановлении Кабинета Министров «О мерах по дальнейшему развитию хлопкового и текстильного производства» от 22 июня 2020 года, а также в ряде других, принятых в период пандемии документов, были обозначены дополнительные меры по дальнейшему развитию отрасли, еще более расширено предоставление налоговых, таможенных, кредитных льгот

предприятий. Количество новых малых производств и цехов в несколько раз больше этого показателя. В целом в текстильной отрасли действует свыше 7,3 тысячи самостоятельных хозяйствующих субъектов. Тысячи семей обеспечены рабочими местами. В отдаленных селах много надомниц, которые занимаются пошивом изделий по заказам фабрик или самостоятельно. Их число растет.

Все большая часть хлопкового волокна перерабатывается у себя и до-

предприятий. Количества новых малых производств и цехов в несколько раз больше этого показателя. В целом в текстильной отрасли действует свыше 7,3 тысячи самостоятельных хозяйствующих субъектов. Тысячи семей обеспечены рабочими местами. В отдаленных селах много надомниц, которые занимаются пошивом изделий по заказам фабрик или самостоятельно. Их число растет.

Для дальнейшего повышения качества будет осуществляться переход на международные стандарты. Как подчеркнул Президент на совещании 28 июня, если довести до 100 процентов показатель переработки пряжи до готовой продукции, можно дополнительно выпускать продукцию еще на девять миллиардов долларов, а благодаря правильной организации всей системы довести количество имеющихся сейчас 400 тысяч рабочих мест до миллиона.

Для развития отрасли в стране достаточно необходимых условий, сырья, источников энергии, трудовых и иных ресурсов.

Улугбек АБДУЛЛАЕВ,
первый проректор по вопросам молодежи
и духовно-просветительской работы Ташкентского института текстильной
и легкой промышленности кандидат технических наук, доцент.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.

Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Выпускающий редактор И. МУДАРИСОВ
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ
Итог по Уз: 01.10 Подписано в 01.30